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Сегодня как никогда перед человечеством стоит вопрос о необходимости изменения своего отношения к природе и обеспечения соответствующего воспитания и образования нового поколения.
В современном сложном, многообразном, динамичном, полном противоречий мире проблемы окружающей среды (экологические проблемы) приобрели глобальный масштаб. Основой развития человечества должно стать содружество человека и природы. Каждый должен понять, что только в гармоничном сосуществовании с природой возможно дальнейшее развитие нашего общества.
Кроме того, власти уже давно были обеспокоены тем, что экологическая ситуация страны ежегодно только стремительно ухудшается, что угрожает человеческому здоровью.
Человеку необходимы новые знания, новая система ценностей, которые, безусловно, нужно создавать и воспитывать с детства. С детства надо учиться жить в согласии с природой, ее законами и принципами.
Задача школы состоит не только в том, чтобы сформировать определенный объем знаний по экологии, но и способствовать приобретению навыков научного анализа явлений природы, осмыслению взаимодействия общества и природы, осознанию значимости своей практической помощи природе.
Ежегодно в нашей школе проводится месячник экологических знаний.
Это позволит полнее реализовать воспитательный и развивающий потенциал экологических знаний, обеспечивать более надежные основы экологической ответственности школьников.
В рамках реализации плана работы ЧОУ «СОШ «Ор Авнер» и месячника экологических знаний будут проведён фестиваль открытых уроков и внеклассных мероприятий по вопросам экологии и охраны природы «Мыслим глобально, действуем локально»
Цель фестиваля:
привлечь внимание школьников к экологическим проблемам нашего города и всей планеты.
Задачи фестиваля:
Активизировать познавательный интерес учащихся к учебным предметам через проведение тематических мероприятий.
Дать учащимся возможность применять полученные знания и умения во внеурочной деятельности.
Создать условия для формирования желания учащихся участвовать в деятельности по защите окружающей среды.
Продолжить развитие коллективного творчества, толерантности в отношениях со сверстниками.
Продолжить расширение общего кругозора учащихся.
Продолжить воспитание бережного отношения к природе, родному краю и окружающей нас среде.
