[bookmark: _GoBack]Процедура приема ребенка в 1-й класс средней общеобразовательной школы регулируется Порядком, который был утвержден Приказом Минобрнауки от 22.01.2014 года № 32. Фактически этот документ унифицировал правила поступления в школы по всей стране. Ранее их устанавливали муниципалитеты. Соответственно, в каждом муниципальном образовании они отличались. Муниципалитеты вправе издавать нормативные документы по этому вопросу и сегодня, но приоритет за Приказом.
Рассмотрим порядок зачисления и какие потребуются документы для поступления в школу в 1 класс в 2020 году.
Куда обращаться
Для зачисления в 1 класс несовершеннолетнего ребенка нужно обратиться непосредственно в организацию, которая осуществляет образовательную деятельность (то есть в школу). Подобное правило устанавливает п. 8 — 9 Порядка. Но в крупных городах обычно документы подают через МФЦ или Госуслуги, а личный прием в силу большого количества поступающих не ведется. Учреждение образования посещают только для предъявления оригиналов бумаг.
Школа обязана проинформировать родителей о:
· общем количестве свободных мест для первоклассников – не позже, чем через 10 дней с момента подписания директором школы приказа о формировании таких классов;
· местах в 1-х классах для учеников, которые проживают за пределами территории, обслуживаемой конкретной школой – не позже 1 июля.
Информация размещается:
· на общешкольном стенде;
· на сайте образовательной организации;
· в СМИ.
Если согласно этим сведениям свободные места имеются, то для оформления ребенка в 1-й класс можно обращаться в школу.
Какие документы понадобятся
Итак, какие документы нужны для поступления в школу в 1 класс в 2020 году? Согласно п. 9 Порядка потребуется следующие бумаги:
· заявление;
· документ, подтверждающий личность родителя;
· свидетельство о рождении будущего ученика;
· справка о том, где ребенок зарегистрирован.
Подробнее об основных документах
Заявление составляется в письменной форме на имя руководителя учреждения образования (то есть директора) и обязательно должно содержать следующие сведения:
· Ф.И.О. несовершеннолетнего;
· дата рождения ребенка;
· место рождения ребенка;
· адрес, по которому живет несовершеннолетний;
· адрес проживания родителей или законных представителей;
· контактные данные родителей или законных представителей.
Бланк документа, а также образец его составления работники школы обязаны разместить на соответствующем стенде и впоследствии предъявить гражданам для ознакомления.
В качестве документа, подтверждающего личность заявителя, может быть предъявлен паспорт гражданина Российской Федерации (или временно заменяющее его удостоверение), а если родитель – иностранец, то паспорт иностранного государства.
Также потребуется предоставить в администрацию учреждения образования свидетельство о рождении ребенка. При этом будет нужен оригинал документа.
Если ребенок поступает на учебу в школу, на территории которой он проживает, необходима справка, которая подтверждает его регистрацию. Ее можно получить в миграционном подразделении МВД или МФЦ. Если ребенок поступает на свободное место в образовательную организацию, которая не обслуживает территорию, где он проживает, такая справка не требуется.
Если ребенок и родители являются иностранцами, они также обязаны предъявить:
· документы, подтверждающие родство между ними и несовершеннолетним ребенком;
· нотариально удостоверенный перевод всех бумаг в том случае, если их оригиналы составлены на иностранном языке.
В соответствии с п. 9 Порядка по окончании обработки документов администрация школы снимает с них копии и хранит их в личном деле ученика, пока не завершится его обучение.
Дополнительные документы
В соответствии с п. 10 Порядка родители вправе предоставить дополнительные документы для записи ребенка в 1 класс в 2020 году по своей инициативе. В качестве примера можно привести справку о медицинских противопоказаниях к занятиям физической культурой.
Как подать документы
В соответствии с п. 9 Порядка документы можно направить:
· путем личного визита в образовательное учреждение;
· электронным способом (с помощью портала Государственных услуг).
Кроме того, необходимый пакет бумаг можно предъявить в МФЦ. Сотрудники ведомства подготовят соответствующее заявление на портале Государственных услуг за гражданина.
Этапы приема
В соответствии с положениями Порядка прием проводится в несколько этапов:
· с декабря 2019 года по сентябрь 2020 года рассматривают заявления о приеме детей, которые имеют преимущество при поступлении;
· с января 2020 года по июнь 2020 года рассматривают заявления о поступлении несовершеннолетних, которые проживают на закрепленной за школой территории;
· с июля 2020 года документы могут подать дети, которые не проживают на территории, обслуживаемой учреждением образования.
Конкретные даты начала и окончания указанных этапов устанавливаются региональными или местными властями.
Основания для отказа в приеме
Отказ в приеме в 1-й класс в соответствии с п. 5 Порядка возможен только в том случае, если в образовательном учреждении на момент подачи заявления отсутствуют свободные места. Кроме того, ребенка не примут в случаях, предусмотренных ч. 5-6 ст. 67 и ст. 68 ФЗ «Об образовании». Они касаются приема в:
· классы с углубленным изучением определенных дисциплин;
· школы с уклоном в определенную сферу деятельности (например, спорт), куда ведется конкурсный отбор);
· средние образовательные учреждения Министерства иностранных дел, находящиеся за пределами Российской Федерации.
Нововведения в законодательстве
С 1 января 2020 года действуют поправки, принятые Парламентом и утвержденные Президентом в декабре 2019 года. Они касаются совместного обучения братьев и сестер. В соответствии с ч. 3.1 ст. 67 ФЗ «Об образовании» дети имеют преимущество при поступлении в учреждения образования, где уже обучаются их браться или сестры. При этом действующие правила зачисления в 1 класс в 2020 году по месту прописки на них не распространяются.

