«Энергосбережение – не экономия, а умное потребление»

Тематический День «Энергосбережение – не экономия, а умное потребление» прошло в рамках фестиваля «#ВместеЯрче#». Основная идея Дня – бережное отношение к экологии и электроэнергии в частности, рациональное использование природных ресурсов и их сохранение для будущих поколений.
Мероприятие проходило в несколько этапов:
- Видео-блиц «История человечества – история применения энергии», Видеоролик помог проследить зрителям историю использования человеком источников энергии на протяжении своего исторического развития – от каменного века до нашего времени.
- «Фикси-советы» «Экономь электроэнергию» в доступной для младших школьников форме донёс проблему энергосбережения.
- Дистанционная международная викторина «Береги свою планету». Викторина содержала  множество красочных увлекательных заданий. Игра помогла ученикам обобщить свои знания об окружающей среде, понять важность экологических проблем и осознать своё влияние на экологическую ситуацию в мире.
- Конкурс плакатов «Сохраним энергию – сохраним планету» позволил ребятам каждого класса продемонстрировать свой творческий потенциал. Учащиеся школы и учителя определяли лучшую работу путем открытого голосования.
- Конкурс ребусов «#ВместеЯрче#».
[bookmark: _GoBack]- Командная квест-игра «Бережливые хозяева Земли» состояла из пяти увлекательных станций: «Интересные факты о свете», «Откуда человек берёт электричество», «Хватит ли энергии каждому жителю Земли», «Спринт-конкурс «Анаграммы»,  «Энергоэрудит». Эти станции участники квеста должны были пройти максимально быстро, проявив свои знания и смекалку. По итогам игры каждая команда составила памятку «Краткие рекомендации по энергосбережению».
По окончанию мероприятий победителей и призёров ожидали награды. Все участники получили дипломы и сертификаты, а также были отмечены памятными подарками с символикой Дня.

