Ту би-Шват

[bookmark: _GoBack]31 января (15-го швата) прошел праздник, посвященный Ту-бишват - новому году деревьев.
Праздник Ту-Бишват символизирует глубокую связь еврейского народа со своей страной, Эрец-Исраэль. Сама суть этого праздника – любовь к родной земле и связанным с нею заповедям. Ту-Бишват – это праздник крестьянского труда, праздник природы, праздник, выражающий нашу любовь к деревьям, чьи глубокие корни ассоциируются с глубокой связью народа со своей землей.
В честь праздника в школе прошло мероприятие в форме игры-квеста, которая называлась "Школа Ту-бишват". Цель игры пройти все этапы (классы), на которых каждая команда за успешное прохождение получала лепесток от цветика-семицветика. В конечном итоге команда собравшая целый  цветок, побеждала.
Ребята делились на 2 большие группы: 
1) Старшая школа (с 5-11 классы)
2) Начальная школа
Каждой из команд были предложены задания, отвечающие возрастной категории участников. Задания были связаны с традициями и обычаями еврейского народа, с особенностями празднования Ту-бишват. 
Самыми запоминающимися и интересными, по словам ребят, были такие этапы как:
- "Волшебный мешочек"
-"Конкурс капитанов"
-"Собери корзину израильских фруктов"
-"Дерево своими руками"
-"Флешмоб талантов"
-"Верю не верю"
-"Ботаник"
Все участники проявили себя, как эрудиты и творческие натуры.
Завершилось мероприятие вручением памятных призов и аттестатов учащимся с 1-11 класс об окончании "Ту-бишват школы" и прохождением курса изучения традиций праздника.
Кульминацией праздника, явилось создание большого древа школы,  где каждый класс писал пожелания и оставлял свой автограф в виде фотографии, рисунка, поделки.
